



HOY, 31 JULIO 1950

SANTOS: Ignacio de Loyola, fdr., Favio, Segundo, Dionisio, mrs., Germán, obs.

SOL: Sale a las 5'11. Se pone a las 7'21.

LUNA: Sale a las 21'4. Se oculta a las 7'28.

Cuarto menguante el día 5

Van 212 días del año = Faltan 153.

VIDA BURGALESA

Turistas franceses, en Burgos

Ayer visitaron la ciudad y sus monumentos, dos expediciones de turistas franceses.

Asistencias en la Casa de Socorro

Ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Esperanza Zuleica Hernández, 32 años, San Esteban, número 31, herida contusa en el lomo de la nariz, por agresión.

Maria Cruz Sasanova Pradilla, 32 años, San Esteban, número 31, herida contusa en el lomo de la nariz, por agresión.

Gonzalo Alonso Monasterio, de 32 años, San Francisco, número 136, herida contusa en los dedos medio y anular derecho; por un atrampón, trabajando para la Renta.

Fernando Maeso Izquierdo, dos años, San Isidro, número 29, herida contusa en la región frontal y epistaxis traumática; por caída.

Pedro Vega González, cuatro años, Alfaro, número 16, contusión en la pierna derecha, por caída.

Prudencio Martín Tobar, 18 años, San Francisco, número 12, herida contusa en la región nasal.

Soledad Lazagabaster, 45 años, de Madrid, herida múltiple generalizada en ambas manos, brazos y piernas, por atropello en un automóvil.

Pedro Abejon González, 15 años, carretera Madrid, número 43, herida contusa en primer espacio interdigital de la mano derecha, con una botella.

Niño muerto al caerle encima un trillo

A media tarde de ayer y en el pueblo de Zuñeda de Bureba, resultó muerto al caerle encima un trillo, el niño Manuel Ceballos. El accidente produjo honda consternación en la localidad.

Observatorio

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690'6; a las dos de la tarde, 690'6 y a las siete de la tarde, 689'1.

Temperaturas.—Máxima, 31'4 a las 17; mínima, 13, a las 6.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, SW, 5'4 kms.

Necrológicas

A avanzada edad dejó de existir ayer el antiguo industrial capitano de esta plaza don Francisco Miguel Lázaro, a cuyo apenado hijo don Eduardo, hijos políticos y resto de la familia doliente testimoniamos nuestro duelo.

También falleció ayer a los 79 años de edad, la senadora Edwiges Santamaría, a cuyos atribulados hijos, hijos políticos y demás deudos, hacemos presente nuestra condolencia.

Farmacias de guardia para hoy, lunes

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Marín Ortega, plaza de Prim, número 8 y Srta. Pérez García, Molinillo, número 2.

Tema de lunes

Son varias las organizaciones que con fin benéfico se celebran anualmente en nuestra ciudad y que ya han tomado el carácter de tradicionales. Tombolas, cuestaciones, festivales... Constituyen, por decirlo así, un modo de canalizar la caridad, haciéndola discurrir mansa y fecundamente—cual agua vivificadora que se desliza por la acequia—hasta el campo reseco y yermo que la reclama. Burgos respeta a esas organizaciones con amor; las quiere. Llegó a considerarlas como escape obligado a un sentimiento nobilísimo que, por y a través de ellas, logra sus máximos frutos. Es por eso que cada año los resultados obtenidos son más satisfactorios, más amplios.

Lo ponen sus autoridades, cooperando en la medida que se les ruega; lo ponen sus organismos oficiales no escatimando valimiento y ayuda; lo ponen el comercio y la industria, ofreciendo socorros y recursos para el Asilo; lo ponen aquellos para quien la vida significa un acrecido bienestar con sus donativos y limosnas; lo pone, en fin, todo el pueblo de Burgos que, a merced de cristiano impulso acude a las taquillas para depositar en ellas no en precio sino un óbolo que pase a engrasar esa aportación colectiva que los periodistas luego, han de entregar emocionados en manos de un ángel de Caridad. Y de tal modo, son todas las clases sociales las que se suman a la gran empresa; todos, en proporción a sus medios, contribuyen. La caridad es una virtud y por ello florece en todas las almas. Y aún podríamos añadir que el espíritu de los humildes que en el de los poderosos. Pruebas de ello las tenemos en abundancia, aunque la brevedad e índole de este comentario nos impida detenernos a relatar episodios que, de ser conocidos, conmovieran por su ingenua grandeza y su ejemplar sentido aconciador... No es preciso. La gran fiesta de Caridad que la ciudad entera vive en ocasión de este homenaje de auténtica hermandad cristiana, tiene caracteres amplísimos y a todos incluye...

Justo resulta proclamarlo así. Y oportuno, en esta fecha. Solamente han transcurrido algunas horas desde que una de esas manifestaciones de caridad colectiva ha tenido efecto y su feliz conclusión nos autoriza al optimismo. Gran jornada de caridad fue, pues, la vivida ayer por el pueblo burgalés, en ocasión del festival organizado por los periodistas a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados que atienden las abnegadas Hermanitas de los Pobres.

Siete años de historia tiene ya este festival. Nació fruto de una idea generosa y de su razón de ser hablan los hechos con toda elocuencia. Desde 1943 a la fecha los resultados económicos—que significan la garantía de pan y calor durante el invierno para doscientos ancianos—se fueron anualmente superando hasta un punto que—por qué no decirlo—ha sorprendido todos los cálculos iniciales.

¿Es un milagro? No; no hay milagros. Hay, eso sí, una prueba concluyente del amor que los burgaleses sienten hacia los necesitados y que, en toda circunstancia, resuena en el momento mismo en que, a través de la apretada prosa de nuestros periodistas, se lanza la noticia anunciadora de cada festejo—todos los años—la asistencia se ofrece sin límites, ni regates. De este modo resulta posible el éxito en el que—afirmar lo contrario fuera falsa modestia—los organizadores tienen su parte importante; pero lo principal lo pone el pueblo de Burgos:

Un párrafo especial queremos dedicar a las jóvenes y bellas madrinas; a las distinguidas damas y a los valientes diestros y a cuantos compujan su esfuerzo de un modo directo para que cada año, la obra se remate con la máxima brillantez. Y a tal punto llegados, resulta obligatorio el recuerdo de la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros, cuyo patrimonio permite siempre una holgura de medios precisa para que los actos se desarrollen y superen de una vez a otra; de la aristocrática sociedad "Salón de Recreo", siempre solícita en poner una nota de distinción en la jornada; de cuantos industriales—inecesario detallar—con sus donativos en especie, hacen posible que en el Asilo se rompa por unas horas el silencio y reine jubilosa alegría que es también tónico rejuvenecedor para quienes desde la cumbre de su vida, contemplan este mundo desesperanzado a fuerza de desengaños...

El gran secreto de los éxitos con que se jalona el festival de la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos", reside en un punto de doble significado: por una parte es el llamamiento de caridad, que nunca se desoye; por otro lado, constituye un clamoroso, hondo, fervido homenaje que los burgaleses—a fuer de bienhechores—rinden a la vejez, a la gloriosa vejez...

Más de trescientas adopciones de niños expósitos se han registrado en Burgos durante los últimos 13 años

La mayor parte de ellas fueron efectuadas por familias de Valencia y su provincia

Declaraciones del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia

Burgos no es precisamente lo que se dice una ciudad cómoda y fácil para el reportero. Porque en el ritmo diario de la vida local, existen latentes, casi ocultos, temas y motivos del más diverso matiz y alcance que, lógicamente, reclaman una atención especial. Nuestra misión, como periodistas y burgaleses es la de penetrar hasta en la entraña misma de los hechos, descubriéndolos con claridad meridiana, sin otro objeto que el de brindarlos al amigo lector. Que de bien sentado que en la vida del periodista no puede haber reposo...

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Reparación de aparatos de Radio ¡Completamente gratis! Por el "SISTEMA BALDOR" (Marca registrada) Abonos y conservación de aparatos de radio BALBAS SOMBRERERIA, 29. (Instalación provisional)

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

25 DE JULIO.—1635: Baltasar Gracián ingresa en la Compañía de Jesús. Gracián fue uno de nuestros primeros escritores políticos. Sus obras más destacadas: "El Criticón" y "El Héroe y el Discreto".

26 DE JULIO.—1882: Se estrena la ópera "Parsifal", de Wagner. Quizá sea la obra más inspirada del gran músico alemán.

27 DE JULIO.—1276: Muere en Játiva el Rey don Jaime I, el "Conquistador". Guerrero constantemente y jamás se unió con los sarracenos.

28 DE JULIO.—1854: Entra en Madrid el general Espartero, después de triunfar la llamada "revolución del 54". Fue acogido clamorosamente por el pueblo. Acaso él, que tantas veces había "llevado a la calle" al Trono de Isabel II fue entonces su salvador.

29 DE JUNIO.—1583: Muere en París la Reina María Teresa de Austria, hija del Rey Felipe IV, esposa de Luis XIV y abuela de Felipe V de España. Fue muy desgraciada y muy buena. A todos sus hijos, excepto el que luego había de ser Luis XV de Francia—y fueron seis—les vio morir. Cuando falleció, su esposo, que nunca la había verdaderamente estimado, hizo su mejor elogio: "Su muerte es el único disgusto que me ha dado en la vida".

30 DE JULIO.—1568: Por orden del Rey Felipe II, se crea el Archivo General de Simancas.

31 DE JULIO.—711: Se libra la batalla de Guadalete que, siendo adversa para las armas cristianas, marca el comienzo de la invasión de España por los musulmanes.

Talleres Gráficos FOTOGRAFADO: Diseños y de línea. "DIARIO DE BURGOS" Imprenta: Cartago, Follero, Ojeda y Revisitas. Modelaje de oficinas, Recordatorios, Cartas, Facturas, Tarjetas de visita y toda clase de trabajos litográficos. DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES.

El festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

(Viene de primera página) dar a la presidencia, al exímico pintor don Marceliano Santa María—que ocupaba una barrera—al público, instrumentando una buena pinturera a base de estatuarios, naturales, molinetes (sonando la música) y pases de mandil saliendo trompico. Acabó de una espada en los bajos, doblando el asta y la presidencia, en premio a la voluntad y brevedad del diestro, le concedió dos crejas y rabo, recorriendo el torero el anillo entre las ovaciones del público. El tercer novillo, que fue el más bravo del lote, correspondió a Paquito Muñoz, quien se ajustó superbamente el torrear por verónicas, remanando con media. Rogó a la presidencia—y esta accedió—no se pisase al novillo, torreado luego por chinelinas entre el delirio del público. "Pinturas" y "Cubano" parearon con brevedad y escucharon ovaciones por clavar los paños en todo lo alto y Paquito, con los ayos en la mano, brido a los ancianos del Asilo y nos obsequió con una Caena torerísima y completa, que en todo momento estuvo amenizada por la música y coreada por los oles y ovaciones del enardecido público. Comenzó doblando muy bien por bajo para sujetar al novillo, que tenía genio, siendo arrojado al suelo y surtiendo un varetazo, accudiendo al quite todos los maestros y llevándose limpiamente al novillo Julián Marín, a cuerpo limpio. Paquito se levantó corajudo y sonriente y siguió torreado con la derecha, dibujando unos meletazos imponentes, precisamente por el lado que se venía el novillo. La ovación grande se repitió en la plaza y ya entre el entusiasmo de la gente, que abarrotaba los tendidos, continuó torreado por naturales, que remató con el de pecho. Lo sacó a los medios y continuó por derechazos imponentes, pisando terrenos comprometidos, molinetes entre los pitones, otro rodilla en tierra quedándose de espalda al bicho, adriños, manoleínas alargando la faena para recreo del público, molinetes de rodillas, etc., todo entre clamorosos oles y ovaciones. En cuanto cuadró al novillo, cobró un pinchazo superiorísimo, en todo lo alto, que acabó con la vida del burel y Paquito, triunfante, recorrió el anillo, portando en las manos las crejas, el rabo y una pata de su enemigo, mientras la plaza, enardecida de entusiasmo, no cesaba de ovacionarle. Al final, el famoso diestro, obligado a sus compañeros de cartel a salir a saludar al torero para corresponder a las ovaciones del público. Entre grandes aplausos, Paquito Muñoz pasó a la enfermería, donde se le curó por el doctor Arangüena una contusión en la región lumbar y un varetazo en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

EL SORTEO DE REGALOS

Al concluir el festejo, en el ruedo y a través de un bien montado servicio de Atarvés, se procedió al sorteo de los 108 lotes de regalos donados por las autoridades, entidades, comercio e industria burgaleses, verificándose dicha operación con la máxima celestidad. El resultado del concurso fue el siguiente: 2.751, dos cubiertas para libros en cuero regalo de la Escuela Elemental de Trabajo. 6.243, un cenicero artístico, de la Peña Taurina. 6.083, cinco "Pipers" "Fundador", Vda. de Luis de Pablo. 5.515, seis pares de zapatillas playeras de Calzados Mora. 814, una botella de vermouth, de Colegio de Agentes Comerciales. 1.510, un libro de crónicas taurinas de don Amando Vallejo. 1.325, seis botellas de "Imperial Toledo" de H. de Pedro Carcedo. 6.950, un barril de cristal con seis copias del Excmo. Sr. General jefe de Artillería de la Sexta Región. 4.827, seis pares zapatillas playeras de Calzados Mora. 1.067, seis botellas sidra "El Galtero" de don Nazario González. 3.581, una cajita de galletas "Payno". 4.829, estuche de cuero con máquina de afeitar y juego de manicura, de Droguera Evelto. 1.807, dos portarretratos de mesa, de Platería Rivera. 1.856, seis pares de zapatillas playeras de Calzados Mora. 5.085, dos alfombras terciopelo de Almacenes Simeón. 8.182, una botella de "Jhon Peter", de Academia de Farmacia e Instituto de Farmacia del Aire. 1.284, una cajita de galletas de "Payno". 214, un estuche de papel y sobres hilo, de Cellophane Española. 6.470, un par de medias "Nylon", de Almacenes Campo. 6.433, un aparato de luz de cristal, de Club Ciclista Burgalés. 6.785, un crucifijo, de Compañía de Aguas. 2.929, vale por una bandeja de dulces de Confeitería Alcalde. 898, una libreta de 25 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal. 5.438, ídem ídem ídem. 2.193, seis botellas sidra "El Galtero" de don Nazario González. 5.012, seis botellas sidra "Zarracina", de don Ignacio Palacios. 7.710, seis botellas de "Imperial Toledo", de representante de "González Byass". 5.623, una pluma estilográfica de Hija de B. Fournier. 1.349, tres botellas de sidra "Zarracina", de Ignacio Palacios, S. A. 950, cinco "pipers", "Fundador", de Vda. de Luis de Pablo. 3.052, una pluma estilográfica, de Hija de B. Fournier. 7.081, dos alfombras de terciopelo, de Novedades Dominicano. 4.77, figura artística de Granja Tudanca. 7.414, un licorero de cristal de don José Giménez Cuende. 5.605, una libreta de 25 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal.

- 1.144, un par de tirantes de plexiglas de "Novedades Magariño". 4.828, una bicicleta caballero Ayuntamiento. 4.487, un estuche de manicura de Perfumería Nelly. 4.410, un par de zapatos de señora, de Calzados Mora. 2.699, ídem ídem ídem. 2.582, una libreta de 25 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal. 2.587, un par de medias "Nylon" de Almacenes Campo. 3.372, dos alfombras de Almacenes "El Paraíso". 1.339, una par de tirantes de plexiglas de "Novedades Magariño". 1.666, cartera porta-documentos de Industrias de la Piel. 3.974, una botella de vermouth del Colegio de Agentes Comerciales. 2.579, un par de zapatos de señora de Calzados Mora. 3969, una botella de "Jhon Peter", de la Academia de Farmacia e Instituto de Farmacia del Aire. 1.898, una botella de "Jhon Peter", de la Academia de Farmacia e Instituto de Farmacia del Aire. 7.166, una moldura en escayola para retrato de Decoraciones Valle. 6.164, una libreta de 25 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal. 3.021, tres fotografías artísticas de Burgos, de Foto Fede. 4.163, dos aparatos eléctricos de mesilla de Industrias Giménez Cuende. 2.429, un cenicero de Novedades Valle. 2.661, un libro de crónicas taurinas, de Amando Vallejo. 1.688, bicicleta especial B. H., de la Excmo. Diputación provincial. 3.078, dos pares de zapatillas de Calzados Villalain. 1.516, un bolso de plexiglas de señora de Mercería "Los Chicos". 3.773, tres botellas de Sidra Zarracina de Ignacio Palacios. 3.033, un par de zapatos de señora de Calzados Jasa. 5.354, una botella de vermouth. 6.330, una cartera y pitillera, de la Cámara de Comercio e Industria.

LA SEÑORA Doña Edwiges Santamaría Falleció en el día de ayer, a los 79 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus apenados hijos, don Juan (empleado de la Casa Hijos de Miguel Ruiz); doña María Concepción (empleada del Colegio Novarrial); doña Rafaela y doña Isabel; hijos políticos, don Eusebio Francés, don Julián Rafaela y don Isabel; hijos políticos, don Honorio Martínez Lagos (agente comercial) y demás familia. Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy, día 31, a las seis, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo mañana, día 1.º, a las diez, actos piadosos por los que les anticipan las gracias. Burgos 31 de Julio de 1950. Casa doliente: ALMIRANTE BONIFAZ, núm. 61 "LA HUMANIDAD". Gran Funeraria, San Juan, 61. Teléfono 2004.

EL SEÑOR DON FRANCISCO MIGUEL LAZARO (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su Director espiritual, R. P. Anastasio de la Sagrada Familia (C. D.); hijo, don Eduardo; hijos políticos, don Marceliano Gutiérrez y doña Julia Ruiz; nietos, sobrinos y demás familia. SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy, día 31, a las cinco, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo día, día 1.º, a las doce, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 31 de Julio de 1950. Casa doliente: Sombrereria 23 y 25. "LA HUMANIDAD". Gran Funeraria, San Juan, 61. Teléfono, 2004.

Profesionales M. CALVO PINILLOS PULMON, CORAZON — RAYOS X Vitoria, 32, Pral. — Teléfono 3044 José María Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X Escuela de J.O. e I. y de 3 a 8 Plaza de Vega, 9 I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 8 ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Ictus. de Madrid. Escuela de 12 a 2 y de 5 a 8 Eschia, 05 — Teléfono, 2.117 F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MÉDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO. 18. TELÉFONO 1311

# Pantalla y escenarios

NO-DO de actualidad cinematográfica y teatral

## Zarzuela en el Gran Teatro!

Por lo que concierne a la semana cinematográfica, escasas noticias tenemos. Tan sólo hay que registrar el estreno en el Avenida, de la película —una más de la serie del Oeste— titulada "Contra banditas de brillantes". Todo lo demás han sido reposiciones, entre las que destaca, "Larga es la noche", película inglesa que constituyó un franco éxito la pasada temporada cuando fue estrenada. Y si pocas novedades ha habido en la pasada semana, muchas menos o igual habrá en la semana que entra.

En teatro ya ha sido otra cosa. El martes hizo su presentación en el Gran Teatro, la Compañía argentina de Pepita Serrador, subvencionada por el Estado argentino. La obra con que hizo la presentación fue "Espasa última moda" de los comediantes argentinos Insaurri y Maffretti. En días sucesivos se estrenaron "Rulietta", un vodevil del húngaro Ladislao Fodor, que constituyó un fracaso total. "La sombra" y "La hermana Josefina" fueron estrenadas en sesión de tarde y noche respectivamente el jueves y el viernes, despedida de la Compañía, se estrenó la comedia de los autores argentinos Fondral Rios y Olivari "No salgas esta noche".

Por su parte, en el Teatro Avenida, actuó dos días —miércoles y jueves— el conjunto "Estrellas radiofónicas 1950". La selección integrada por los primeros clasificados en el conocido concurso "Fiesta en el aire", que se ha venido celebrando en el Teatro Alcazar de Madrid las noches de todos los sábados.

Y ahora vamos con lo que veremos en estos siete días. En el Gran Teatro, se presentará el sábado y actuará también el domingo, la Compañía encabezada por Lola Flores y Manolo Caracol, en la cual forman parte los artistas de cine Tony Leblanc y Nati Mistral. Y una gran noticia: el próximo lunes, se presentará en este mismo Teatro, la Compañía Lírica del maestro Sorozabal, poniendo en escena las zarzuelas "Yatuska", alguna otra más y posiblemente el estreno de "Don Manolito". Un buen plato para los aficionados líricos que durante mucho tiempo no han tenido oportunidad de asistir a un "banquete" de esta clase.

En el Avenida, y el próximo día 11, hará su presentación la Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. La semana actual la dedicará a sesiones cinematográficas.

En la Sala de Fiestas del Gran Teatro, veremos artistas nuevos que reforzarán el magnífico programa que tiene en la actualidad.

**COLISEO HOY, DE 5 A 10 (2.ª pase 7.45 y 11. NOCHE EXTRAORDINARIO DOBLE CARTAS A MI AMADA Y LA PIMPINELA BLANCA**

**HOY, DE 5 A 10. REXASOMBROSO PROGRAMA DOBLE MAÑANA ES VIVIR y Cinco tumbas al Cairo**

## En Inglaterra van a hacer una película sobre Giuliano

### «Año Santo» será otro film británico, realizado con la colaboración del Vaticano

**VERSION CINEMATOGRAFICA DE UNA CONOCIDA NOVELA**

Se va a llevar a la pantalla la novela de John Galsworthy, "Sarati", la obra de este autor que más éxito económico ha logrado, y que nos representa la historia amorosa de un héroe irlandés, Robert Emmett, y de Sarah Curran. El autor trabaja actualmente en la adaptación y el rodaje comenzará en el Otoño.

**UNA PELICULA DEL BANDIDO GIULIANO**

El simpático cantante italiano, Tito Gobbi, desempeñará probablemente el papel del bandido siciliano Giuliano en su segunda película para los estudios británicos. Nino Rota, que escribió la música para "Montaña de Cristal"—primera producción de Gobbi realizada en la Gran Bretaña— ha compuesto tres canciones para la nueva cinta, que realizará la Associated British Productions.

**LONDRES COMO PROTAGONISTA**

Londres será la verdadera "estrella" de la película de la Associated British Productions, "Homicidio sin crimen", basada en la obra teatral del mismo título de J. Lee Thompson, que tanto éxito alcanzó en varios países europeos y que hizo las delicias de los aficionados a la televisión en Norteamérica. Los principales personajes correrán a cargo de Denis Price, Derek Farr, Patricia Plunkett y Joan Dowling, pero los parques, calles y plazas, callejuelas y pasadizos de Londres, son los que darán ambiente a la cinta.

**REVELACION DE UNA ESTRELLA INFANTIL**

Bobby Henry, el niño que adquirió fama en la película "El idolo caído", fue el actualizado otro niño titulado "El niño maravilloso", en la que le secundan Oscar Cerer, joven actor austriaco; Christa Winter, también austriaca, que cambió su profesión de periodista por la de artista de la pantalla con motivo de una visita al director Karl Hartl.

**"BRUMAS", ESTRELLA**

"Brumas", el osezno polar que nació recientemente en el Parque Zoológico de Londres y que pronto se convirtió en atracción principal de los londinenses, ha impresionado a una película, aparte de los noticieros correspondientes, producida por General Film Distributors y titulada "Un día con Brumas". Las gracias del osezno se ponen de relieve en esta cinta, que hace las delicias de chicos y grandes.

**AÑO SANTO**

Con la cooperación de las autoridades del Vaticano, la productora Associated British-Pathe, ha realizado una película titulada "Año Santo", de especial interés para el Mundo católico, si bien se ha procurado presentarla de manera que resulte también interesante para las gentes de todas las creencias.

**SOMERSET MAUGHAM, A NORTEAMERICA**

Se espera que Somerset Maugham, pueda asistir al estreno de su versión cinematográfica "Tío", en Norteamérica, en el mes de Octubre. La sociedad Nacional Americana de las Artes y las Letras, dará un banquete en honor del ilustre escritor y otras sociedades literarias organizarán recepciones.

**JEAN KENT PRESTA SU VOZ A UN LORO**

Jean Kent, ha grabado una fase que se utilizará en la banda de sonido de su película "La aludida". Las palabras que pronuncia son: "Felices Pascuas", pero no proceden de su boca —para los espectadores— sino de un loro. No fue posible encontrar un loro que supiese decir esa frase en el momento oportuno, por lo que Jean se prestó a hacerlo en sustitución del ave que aparece en la cinta.

**MARGARET LOCKWOOD Y SUS ADMIRADORES**

Tres veces ganadora del Premio Nacional de Cinematografía, Margaret Lockwood es desde hace largo tiempo la favorita del público británico. El coro de sus admiradores continúa siendo superior al de todas las demás "estrellas" inglesas, y su reciente gira teatral por provincias le ha aportado todavía más cartas y más admiradores.

## ...Los toros, desde la barrera

### Las re-cogidas

Durante muchos días se ha discutido en Madrid, por sus cotarros taurinos, el tema palpitante de una gravísima cogida: la de Rafaelito Ortega en la plaza de Pamplona. Y se ha atribuido la gravedad del accidente, no a la cogida, sino a la recogida.

En efecto; rara es la cogida grave causada por el primer pitonazo, aunque el caso de Joselito haya que registrarlo como excepcional. Generalmente la recogida en el suelo la que suele revestir trágicos perfiles. Recogida fue que la hizo sucumbir al "Espartero"; recogida, la que quitó la vida a Granero; recogida la que determinó la muerte de Manolo Litri... y si seguimos aduciendo ejemplos, acabaríamos por enumerar cuantas cogidas mortales en el mundo han sido.

Quiere decir, que evitando la recogida en el redondeo reduciéndose —ello es perigruloso— el riesgo de los lidiadores, volteados por la Hiera. Los viejos aficionados, echan de menos la costumbre reglamentaria de antaño, que obligaba a que el lidiador en plena faena con sus capotes, en plan preferente que los peones de la cuadrilla, el Cuera fue así la providencia en la arena de sus temerarios compañeros "Espantero y Reverte, como Lagartijo lo fue de Frasuelo antes, y después, lo fue de José; de Juan en muchas ocasiones.

Una cogida es inevitable y mucho más con el ajustado toro que ahora se estiliza; pero la recogida si puede evitarse en muchos casos con una desvelada atención por parte de los diestros que rodean al espada cuando esgrime la muleta ante el enemigo. Por eso creemos, a fuer de taurófilos "añejos" que ese compañerismo entre los espadas, ayudándose mutuamente en los trabajos del último tercio, debiera volver a los ruedos. No dudamos de los buenos oficios de una cuadrilla que, en fin de cuentas, es la más interesada en la integridad física del matador, de cuyo dinero viven. Pero es indudable que la eficacia de los capotes del peonaje se redobla antaño y debiera redoblar ahora con la ayuda de los compañeros del espada en la ternera del programa, pues el capote de un matador sobre su autoridad y su prestigio, tiene la magistra experiencia del quite, por estar realizando la pelea de las garrochas.

Todo esto no quiere decir que la presencia de los espadas, capote al brazo, durante la faena de muleta del compañero resuelva totalmente el problema de la recogida, ni mucho menos. Los anales del torero nos suministran la prueba de que ante un toro muy codicioso y de mucho nervio, resulta el quite poco menos que imposible. Manuel Granero, por ejemplo, volteado por un toro de Veragua al dar un mulatazo, fue perseguido en el suelo por la Hiera que le llevó a hocicazos hasta el estribo de la barrera, donde le asertó el golpe de muerte, sin que pudieran evitarlo ni los dos espadas compañeros del intello torero valediano ni su paisano y banderillero "Blanquet" que era, según opinión de Joselito, el mejor peon de su tiempo. Y es que la quejencia invencible del veragueno a las tablas, juntamente por la codicia por su presa, le hizo desear cuantos capotes quisieron librar al desdichado diestro.

Sin embargo, todas las precauciones son pocas en la dura pelea del torero y del toro. Por eso quisiéramos ver de nuevo al espada en faena, rodeado de los capotes de la cuadrilla y de las capas magistrales de los matadores con pañeros de cartel.

## En la Monumental de Barcelona cortó orejas, rabo y pata, el diestro sevillano Manolo González

### Aparicio confusionado levemente en San Sebastián

#### En Madrid ovacionaron a un espontáneo

Barcelona.— Corrida de toros en la Monumental. Séis de don Antonio Pérez de San Fernando, bien presentados, bravos los tres primeros y mansos los otros tres. Gran entrada. "Parrilla", faena dominadora en su primero para una estocada y descabello. Ovación, vuelta y salida. Breve en el otro. Manolo González, faena a base de naturales y otros de la firma en su primero. Estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta. En su segundo se mostró valiente y concluyó de un pinchazo, estocada y descabello. Ovación y saludos. Matorell, bien en sus dos toros, cortó una oreja en cada uno.

**APARICIO, COGIDO EN SAN SEBASTIAN**

San Sebastián.— Novillada extraordinaria. Reses de don Antonio Pérez de San Fernando. Chaves Flores, nada en su primero. En el otro oyo palmas. Aparicio, hizo a su primero, un manso, una faena por la cara. En su segundo, que le trajo, se mostró valiente y cortó una oreja, pasando a la entremetida, donde se le apreciaron varios varrelazos, contusiones y puntazos en diversas partes de cuerpo, de pronóstico leve, que le impidieron continuar la lidia. "Litri" bien en su primero. Ovación, oreja y vuelta. Buena faena en el último, deslucida con el estoque.

**UN ESPONTANEO OVACIONADO EN MADRID**

Madrid.— Un novillo del conde de Ruiseñada para la rejoneadora Beatriz Santullano. El novillo fue retirado a los corrales, por manso, después de estar 25 minutos en el ruedo. Al sustituirlo le clavó Beatriz un rejón. Seis novillos de Hidalgo y Martín, bravetes y con poder, excepto el último, peligrosos. José Muñoz oyó un aviso en cada toro. "Espantero" escuchó aplausos. Baldomero Ortega, hermano de Rafael Ortega, oyo aplausos en uno y pitos en el último. Durante la lidia del segundo novillo, se arrojó al ruedo un espontáneo que toró al natural de una manera prodigiosa con pases perfectos, que remató con el de pecho. Fue despedido con una enorme ovación.

**NOVILLADA EN SALAMANCA**

Salamanca.— Novillos de Alejandro y Alicia Tabernero de Paz. "Nacional" fue ovacionado y dió la vuelta en su primero. Estuvo mal en el otro. Alfonso Galera, ejecutó dos faenas variadas y valientes y cortó oreja en cada uno de sus novillos. Juanito Posada, cortó una oreja en su primero y escuchó palmas en el último.

**GREJAS PARA MALAVER**

Sanlúcar de Barrameda.— Seis novillos de Hidalgo Hermanos. Cardeno, ovacionado en los dos, con petición de oreja en el cuarto. Jaime Malaver, cortó dos orejas en uno y fue ovacionado en el otro. Quinto fue aplaudido. Malaver salió en hombros.

**SE ABURRIEN EN INCA**

Palma de Mallorca.— Novillada de Feria en Inca. Novillos de Víctor García, bravos. El rejoneador Juanito Balaña Juan...

**GRAN TEATRO**  
Continua de 5 a 10  
Excepcional programa doble  
**MISTER BELVEDERE ESTUDIANTE Y LA VIDA ENCADENADA**  
11 noche, especial  
**LA VIDA ENCADENADA**  
(Tolerada y no tolerada a menores)

**CINE CALATRAVAS**  
Continua de 5 a 10  
Gran programa doble  
**Si me han de motor mañona y El coloso de Boston**  
(No tolerada y tolerada a menores)

**SALA DE FIESTAS**  
3'30 y 11'30 - Café y Atarceles  
7'30 - Gran Balle Reunión de Sociedad  
Chiqui Rodri - Carmencita Varas  
María Teresa López y Orquesta Abalos.

**Muebles Angulo**  
CALERA, 9 - BURGOS  
Larga vida tiene el árbol, pero su madera se perpetúa en los muebles.

**RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES**  
**EXIGID EL NOMBRE EN LA PLANTA**

**ALPARGATAS ARGENTINAS**  
RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES  
EXIGID EL NOMBRE EN LA PLANTA  
DEMOSTRADO POR LA PRACTICA

## Curioso y de actualidad

### Filología soviética

El académico soviético Ivan Meschinov, jefe del Instituto Marr, de ciencia lingüística, ha confesado sus errores y ha dicho que seguirá las directrices del sabio filólogo mariscal Stalin. Dirigió una carta al director del órgano comunista "Pravda" en la que promete corregir sus errores.

### Un anciano valiente

Un anciano caballero de Warrington, Lancashire, acaba de nadar por primera vez desde hace 26 años, para salvar a un niño de seis.

### Los negros no pueden jugar al tenis en Norteamérica

La campeona americana de tenis Alice Marble, pide en un artículo que se deje a los hombres de color participar en los campeonatos americanos de tenis.

### Divisas ganaderas para las granjas avícolas

Con el fin de combatir eficazmente a los ladrones de gallinas, la Unión Nacional de Agricultores de Gran Bretaña, ha abierto un registro oficial de marcas para cada propietario de gallinas. Para ello, la marca oficialmente reconocida, es "tatuada" en las gallinas, mediante un sistema sencillo e indelible que permite marcar, con intervención de sólo dos hombres, 120 gallinas por hora.

### Joe Louis es un don Juan

Un sacerdote protestante negro ha retirado su demanda por valor de \$500.000 dólares, contra el antiguo campeón mundial de los pesos pesados, Joe Louis.

### Que es un burócrata

El presidente Truman ha definido el término "burocrata" ante 110 estudiantes de los colegios de Washington.

### Un bachiller extraordinario

En Bourges, en la primera prueba del examen final de Bachillerato, ha aprobado el examen de latín y griego un hombre de 37 años. Pero lo extraordinario no es su edad. Se han dado casos de personas con sesenta años que se han hecho bachilleres. Robert Donzel, es un estudiante que no ve, no oye y no habla.

### Las desventuras de un millonario

Josef Joannovic, el "trápero" millonario de París, ha presentado recurso contra varias multas por un total de 24 millones de francos, por tráfico con mercancías excedentes del Ejército norteamericano.

### Un hombre de suerte

Herbert Howlett, de 39 años, se encontraba cumpliendo la segunda mitad de su condena de cinco años en la cárcel de Parkhurst (Inglaterra), cuando fue puesto en libertad por el Ministerio del Interior. La causa es que se había quedado completamente ciego y salió de la cárcel andando con un bastón. Los médicos dictaminaron que su ceguera era incurable. Sin embargo, dos días después, recuperó la vista totalmente y se encuentra mejor que nunca.

### Joe Louis es un don Juan

Un sacerdote protestante negro ha retirado su demanda por valor de \$500.000 dólares, contra el antiguo campeón mundial de los pesos pesados, Joe Louis.

### Que es un burócrata

El presidente Truman ha definido el término "burocrata" ante 110 estudiantes de los colegios de Washington.

### Un bachiller extraordinario

En Bourges, en la primera prueba del examen final de Bachillerato, ha aprobado el examen de latín y griego un hombre de 37 años. Pero lo extraordinario no es su edad. Se han dado casos de personas con sesenta años que se han hecho bachilleres. Robert Donzel, es un estudiante que no ve, no oye y no habla.

### Las desventuras de un millonario

Josef Joannovic, el "trápero" millonario de París, ha presentado recurso contra varias multas por un total de 24 millones de francos, por tráfico con mercancías excedentes del Ejército norteamericano.

### Un hombre de suerte

Herbert Howlett, de 39 años, se encontraba cumpliendo la segunda mitad de su condena de cinco años en la cárcel de Parkhurst (Inglaterra), cuando fue puesto en libertad por el Ministerio del Interior. La causa es que se había quedado completamente ciego y salió de la cárcel andando con un bastón. Los médicos dictaminaron que su ceguera era incurable. Sin embargo, dos días después, recuperó la vista totalmente y se encuentra mejor que nunca.

### Joe Louis es un don Juan

Un sacerdote protestante negro ha retirado su demanda por valor de \$500.000 dólares, contra el antiguo campeón mundial de los pesos pesados, Joe Louis.

### Que es un burócrata

El presidente Truman ha definido el término "burocrata" ante 110 estudiantes de los colegios de Washington.

### Un bachiller extraordinario

En Bourges, en la primera prueba del examen final de Bachillerato, ha aprobado el examen de latín y griego un hombre de 37 años. Pero lo extraordinario no es su edad. Se han dado casos de personas con sesenta años que se han hecho bachilleres. Robert Donzel, es un estudiante que no ve, no oye y no habla.

### Las desventuras de un millonario

Josef Joannovic, el "trápero" millonario de París, ha presentado recurso contra varias multas por un total de 24 millones de francos, por tráfico con mercancías excedentes del Ejército norteamericano.

### Un hombre de suerte

Herbert Howlett, de 39 años, se encontraba cumpliendo la segunda mitad de su condena de cinco años en la cárcel de Parkhurst (Inglaterra), cuando fue puesto en libertad por el Ministerio del Interior. La causa es que se había quedado completamente ciego y salió de la cárcel andando con un bastón. Los médicos dictaminaron que su ceguera era incurable. Sin embargo, dos días después, recuperó la vista totalmente y se encuentra mejor que nunca.

### Joe Louis es un don Juan

Un sacerdote protestante negro ha retirado su demanda por valor de \$500.000 dólares, contra el antiguo campeón mundial de los pesos pesados, Joe Louis.

### Que es un burócrata

El presidente Truman ha definido el término "burocrata" ante 110 estudiantes de los colegios de Washington.

### Un bachiller extraordinario

En Bourges, en la primera prueba del examen final de Bachillerato, ha aprobado el examen de latín y griego un hombre de 37 años. Pero lo extraordinario no es su edad. Se han dado casos de personas con sesenta años que se han hecho bachilleres. Robert Donzel, es un estudiante que no ve, no oye y no habla.

### En la Monumental de Barcelona cortó orejas, rabo y pata, el diestro sevillano Manolo González

### Aparicio confusionado levemente en San Sebastián

### En Madrid ovacionaron a un espontáneo

Barcelona.— Corrida de toros en la Monumental. Séis de don Antonio Pérez de San Fernando, bien presentados, bravos los tres primeros y mansos los otros tres. Gran entrada. "Parrilla", faena dominadora en su primero para una estocada y descabello. Ovación, vuelta y salida. Breve en el otro. Manolo González, faena a base de naturales y otros de la firma en su primero. Estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta. En su segundo se mostró valiente y concluyó de un pinchazo, estocada y descabello. Ovación y saludos. Matorell, bien en sus dos toros, cortó una oreja en cada uno.

San Sebastián.— Novillada extraordinaria. Reses de don Antonio Pérez de San Fernando. Chaves Flores, nada en su primero. En el otro oyo palmas. Aparicio, hizo a su primero, un manso, una faena por la cara. En su segundo, que le trajo, se mostró valiente y cortó una oreja, pasando a la entremetida, donde se le apreciaron varios varrelazos, contusiones y puntazos en diversas partes de cuerpo, de pronóstico leve, que le impidieron continuar la lidia. "Litri" bien en su primero. Ovación, oreja y vuelta. Buena faena en el último, deslucida con el estoque.

Madrid.— Un novillo del conde de Ruiseñada para la rejoneadora Beatriz Santullano. El novillo fue retirado a los corrales, por manso, después de estar 25 minutos en el ruedo. Al sustituirlo le clavó Beatriz un rejón. Seis novillos de Hidalgo y Martín, bravetes y con poder, excepto el último, peligrosos. José Muñoz oyó un aviso en cada toro. "Espantero" escuchó aplausos. Baldomero Ortega, hermano de Rafael Ortega, oyo aplausos en uno y pitos en el último. Durante la lidia del segundo novillo, se arrojó al ruedo un espontáneo que toró al natural de una manera prodigiosa con pases perfectos, que remató con el de pecho. Fue despedido con una enorme ovación.

Salamanca.— Novillos de Alejandro y Alicia Tabernero de Paz. "Nacional" fue ovacionado y dió la vuelta en su primero. Estuvo mal en el otro. Alfonso Galera, ejecutó dos faenas variadas y valientes y cortó oreja en cada uno de sus novillos. Juanito Posada, cortó una oreja en su primero y escuchó palmas en el último.

Sanlúcar de Barrameda.— Seis novillos de Hidalgo Hermanos. Cardeno, ovacionado en los dos, con petición de oreja en el cuarto. Jaime Malaver, cortó dos orejas en uno y fue ovacionado en el otro. Quinto fue aplaudido. Malaver salió en hombros.

Palma de Mallorca.— Novillada de Feria en Inca. Novillos de Víctor García, bravos. El rejoneador Juanito Balaña Juan...

San Sebastián.— Novillada extraordinaria. Reses de don Antonio Pérez de San Fernando. Chaves Flores, nada en su primero. En el otro oyo palmas. Aparicio, hizo a su primero, un manso, una faena por la cara. En su segundo, que le trajo, se mostró valiente y cortó una oreja, pasando a la entremetida, donde se le apreciaron varios varrelazos, contusiones y puntazos en diversas partes de cuerpo, de pronóstico leve, que le impidieron continuar la lidia. "Litri" bien en su primero. Ovación, oreja y vuelta. Buena faena en el último, deslucida con el estoque.

Madrid.— Un novillo del conde de Ruiseñada para la rejoneadora Beatriz Santullano. El novillo fue retirado a los corrales, por manso, después de estar 25 minutos en el ruedo. Al sustituirlo le clavó Beatriz un rejón. Seis novillos de Hidalgo y Martín, bravetes y con poder, excepto el último, peligrosos. José Muñoz oyó un aviso en cada toro. "Espantero" escuchó aplausos. Baldomero Ortega, hermano de Rafael Ortega, oyo aplausos en uno y pitos en el último. Durante la lidia del segundo novillo, se arrojó al ruedo un espontáneo que toró al natural de una manera prodigiosa con pases perfectos, que remató con el de pecho. Fue despedido con una enorme ovación.

Salamanca.— Novillos de Alejandro y Alicia Tabernero de Paz. "Nacional" fue ovacionado y dió la vuelta en su primero. Estuvo mal en el otro. Alfonso Galera, ejecutó dos faenas variadas y valientes y cortó oreja en cada uno de sus novillos. Juanito Posada, cortó una oreja en su primero y escuchó palmas en el último.

Sanlúcar de Barrameda.— Seis novillos de Hidalgo Hermanos. Cardeno, ovacionado en los dos, con petición de oreja en el cuarto. Jaime Malaver, cortó dos orejas en uno y fue ovacionado en el otro. Quinto fue aplaudido. Malaver salió en hombros.

Palma de Mallorca.— Novillada de Feria en Inca. Novillos de Víctor García, bravos. El rejoneador Juanito Balaña Juan...

## Ana Magnani, la estrella mejor pagada de Europa

### Ingrid Bergman le quitó el amor de Rossellini

Nacida en Trastevere, en Roma, donde sigue llamando a la Nannarella, la heroína del neorealismo italiano, la estrella cinematográfica más cara de Europa, sigue siendo una hija del pueblo. Tiene mucho talento y mucha vulgaridad. La riqueza, la gloria no han cambiado sus costumbres ni han afinado sus maneras.

Impulsiva, violenta, sincera, Ana Magnani no trata de ocultar ni sus 40 años, ni sus arrugas, ni sus amores. Ya ha pasado la época en que con un gesto de amplitud dramática suplicaba a los periodistas que la dejaran "con su tragedia" para añadir a los pocos momentos con su voz tonca:

—Me gustaría estampar un plato de macarrones en la cabeza de Roberto!

Se ha consolado de la pérdida del que consideraba el "hombre ideal" y que Ingrid Bergman le ha quitado? No se sabe de seguro... La pareja Rossellini, por una ironía del destino, se encuentra también en París lo mismo que Ana Magnani. ¿Por qué no se reconcilia Ana con Roberto e Ingrid con Ana? Rossellini declara a todo el que quiere oírle que Ana es la actriz italiana más grande y que su mayor ambición consiste en realizar una película con Ingrid y con Ana. Ana por su parte afirma que Rossellini es el más grande de los directores de esta postguerra y afirma que está deseando trabajar bajo su dirección. En cuanto a Ingrid Bergman, todavía no ha expresado su opinión.

Abandonada por sus padres, Ana Magnani conoció desde su primera juventud la miseria de los pilletes de las calles del Trastevere. Calles sin agua, abrasadas por el sol, repletas de niños, donde la gusta volver hoy para sentarse en la acera de cuervo y cantar canciones en argot romano acompañada de una guitarra.

A los 17 años ingresó en la escuela de arte dramático de la Duse, cuyas enseñanzas, según ella, no sirvieron más que para embarrullar sus ideas. Una vida pobre y oscura de pequeña actriz la esperaba, pero en 1932, se

casó con Goffredo Alessandrini, uno de los directores más famosos de aquella época. Sus comienzos en el cine pasaron desapercibidos. Su temperamento tempestuoso no podía expresarse en los papeles artificiosos que se le confiaban. Alessandrini convenció a su mujer para que abandonase una carrera que sólo amargaba la deparaba. Ana obedeció, pero pronto rompió con Goffredo. Después de volver a aparecer en la escena obtuvo algún éxito en "Maya" y "Ana Christi" de Eugenio O'Neil, y en 1941, gracias a un joven director Vittorio de Sica, triunfó por primera vez en el cine.

Vino la guerra y la catástrofe italiana. Después del armisticio, Ana Magnani representa el papel principal en una revista que se mantiene durante dos años y que hace las delicias de los soldados aliados. En el año 1945 concurre a la película "Roma, ciudad abierta" de Rossellini. Pero con la gloria, vienen más penas: Su hijo único es víctima de la parálisis infantil y todavía no pueden hoy afirmar los médicos si el pequeño Luca será algún día capaz de andar.

Ana Magnani se ha convertido en la actriz mejor pagada de Europa, para asegurar el porvenir de su hijo enfermo.

(De "Le Rouge et le Noir", París).

**AVENIDA HOY, DE 5'30 A 10 CONTINUA, DOBLE FANTOMAS CONTRA FANTOMAS ESTRENO. Policíaca. AVENTURA EN SAN FRANCISCO REESTRENO. Aventuras.**  
A las 11 EL MISMO PROGRAMA DOBLE. - No toleradas

## El festival taurino de ayer

(Viene de la página anterior)

5.863, un vale por un par de zapatos de caballero o señora de Calzados Artesanía.

6.413, una petaca de piel de leopardo, de Casa Centi.

3.255, juego de platos postre de Casa Aseno.

1.048, una caja de galletas, de Galletas "Payno".

2.738, seis botellas sidra Zarracina, del Economato de Aviación.

Los afortunados poseedores de las localidades premiadas, pueden recoger sus respectivos regalos, a partir de mañana martes y durante todos los días de la semana, en los locales de la Cooperativa de Funcionarios (calle de Lain Calvo).

Finalizado el sorteo de regalos, las madras, damas y ancianitos, volvieron a ocupar los coches en los que se habían trasladado a la plaza, continuando por diversas calles y plazas de la ciudad, entre las aclamaciones y aplausos del público, hasta el Asilo de Hermandades de los Pobres, donde se desarrollaron escenas de profunda alegría y emoción, al regreso de los ancianitos que asistieron al festejo.

Tras depositar las madras y damas ante los pies de la Virgen de los Desamparados, Patrona del Asilo, los ramos de flores, con que habían sido delicadamente obsequiadas al hacer su entrada en la plaza y después de saludar a la superiora y Comunidad que atiende a los acogidos en aquel Centro, se puso en marcha otra vez el cortejo, escoltado por la bella amazona y jinetes que corrieron la llave, así como por los tenientes del Regimiento de Cazadores de España de Caballería número 11, don Antonio Julia Trabada y don Ramiro Hidalgo Quiñones.

La comitiva siguió por la calle de Santa Clara, calle Madrid y puente de San Pablo hasta el Salón de Recreo, donde al apearse damas, madras y organizadores, fueron saludadas a la entrada por el presidente de tan aristocrática Sociedad, don Teofilo López Mata, a quien acompañaban todos los miembros de la Junta directiva.

Poco después acudían los diestros que tan brillantemente habían participado en el festival, pasando todos a la lujosa sala de juntas, donde con arreglo a inveterada y delicada costumbre, se agasajo a toreros, madras, damas y organizadores, con un refresco, exquisitamente preparado por la Administración de la Sociedad.

En tan simpática fiesta, hizo uso de la palabra el presidente del Salón, señor López Mata, quien dijo que la visita de tan distinguidos como caritativos participantes y organizadores del festival del Asilo de Ancianos Desamparados, prolongaba un año más los actos en que se ponían de manifiesto el desinterés y la generosidad de todo un pueblo en favor del Asilo de Ancianos Desamparados. Señaló que la Sociedad "Salón de Recreo", tan estrechamente vinculada a los valores morales de nuestra ciudad, quería asociarse, como siempre, a tan caritativa fiesta. Expuso su satisfacción por recibir en el "Salón de Recreo" al conjunto de bellezas juveniles y al distinguido grupo de damas de honor, a los diestros que tan generosa como triunfalmente habían intervenido en la fiesta y a los periodistas burgaleses, poderosos estimulantes de la sensibilidad burgalesa en todas las empresas de nuestra ciudad. Concluyó saludando a todos los asistentes a la fiesta y ofreciéndoles el "Salón" como casa propia.

Correspondió a tan atentas palabras el presidente de la Asociación de la Prensa y director de "Diario de Burgos", señor Saiz Alvarado, quien tuvo frases de delicada gratitud para las madras y damas del festejo y de reconocimiento agradecimiento para los toreros que, con su contribución artística a la fiesta, habían realizado una obra de caridad memorable, para un asilo humilde donde 200 ancianitos hallan paz y carbon. Sus últimas palabras fueron de agradecimiento a la Sociedad "Salón de Recreo" por su valiosa contribución al mayor esplendor de la fiesta.

Finalmente, pronunció breves palabras el diestro Rafael Albaicín, quien, en nombre de sus compañeros de cartel, dió las gracias a los organizadores por haberles permitido colaborar con su modesta contribución al mayor éxito económico y artístico de la fiesta, ofreciéndose generosamente en favor de los necesitados burgaleses.

La agradable fiesta, que se desarrolló en un ambiente de distinción y alegría, concluyó alrededor de las nueve y media, pasando luego diestros y madras al "Salón rojo", donde se celebró animado baile en honor de aquellos.

Se ruega encarecidamente a cuantas entidades, industriales y particulares tienen pendiente de cobro alguna factura relativa al festival de ayer tarde, presenten las mismas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, para proceder a la liquidación total del festejo.

Se ruega encarecidamente a cuantas entidades, industriales y particulares tienen pendiente de cobro alguna factura relativa al festival de ayer tarde, presenten las mismas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, para proceder a la liquidación total del festejo.

Se ruega encarecidamente a cuantas entidades, industriales y particulares tienen pendiente de cobro alguna factura relativa al festival de ayer tarde, presenten las mismas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, para proceder a la liquidación total del festejo.

Se ruega encarecidamente a cuantas entidades, industriales y particulares tienen pendiente de cobro alguna factura relativa al festival de ayer tarde, presenten las mismas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, para proceder a la liquidación total del festejo.

Se ruega encarecidamente a cuantas entidades, industriales y particulares tienen pendiente de cobro alguna factura relativa al festival de ayer tarde, presenten las mismas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, para proceder a la liquidación total del festejo.

**GRUBER**  
CAJAS PARA CAUDALES ARMARIOS DE ACEPO DE TODOS LOS MODELOS. — Pida usted catálogos a la primera fábrica del ramo, según estadísticas oficiales.

**Arca Gruber, S. L.**  
BILBAO, Vagón, 2 y 4 Representante en BURGOS

**Luclano de Urbarri**  
Calle 8. GIMENO, 25

# Información deportiva

## El pueblo de Munguía rinde homenaje a Zarra

Al popular jugador le fué entregado el título de "hijo adoptivo" de la villa y se colocó la primera piedra de una barriada que llevará su nombre

### Salen para Burgos tres preparadores de futbol andaluces

Sevilla.— Para participar en los cursillos nacionales de preparadores de futbol se han desplazado a Burgos los tres primeros cursillistas de la promoción inaugural de la Escuela Andaluza de preparadores de futbol, que son: Andrés Aranada, Palencia y Varela. Los primeros ejercen en la actualidad los cargos de entrenadores de los equipos del Betis y del Ceuta y Varela ha conseguido el número uno de la promoción de cursillistas andaluces.—Alfil.

nombramiento de hijo adoptivo de Munguía y de una placa donada por suscripción popular. Después hubo un almuerzo al que asistieron más de 300 comensales y por último una gran fiesta popular.

Se han recibido centenares de telegramas de toda España y de varios puntos del extranjero de adhesión al homenaje.—Alfil.

## El belga Kubler vence en la XVI etapa de la vuelta a Francia

Este mismo corredor ocupa el primer puesto de la clasificación general

Menton.— Los ciclistas han salido hoy de esta ciudad a las 12:42 para cubrir la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, que se extiende hasta Niza, lo que representa un recorrido de 155 kilómetros.

**KUBLER, VENDE**  
Niza.— El suizo Ferdinand Kubler ha ganado la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, cubriendo de Menton a Niza, en 3 horas, 2 minutos y 43 segundos. Se clasificó en segundo lugar Louis Bobet (Francia), en el mismo tiempo.

**CLASIFICACION GENERAL**  
Niza.— Después de la etapa de hoy, la clasificación de la Vuelta Ciclista a Francia se establece en la forma siguiente:

- 1.— Fernand Kubler (Suiza), 103 horas, 41 minutos y 52 segundos.
- 2.— Stan Ockers (Bélgica), 103 horas, 43 segundos y 58 segundos.
- 3.— Louis Bobet (Francia), 103 h., 53' 40".
- 4.— Jean Robic (Oeste), 103 h., 53', 40".
- 5.— Raphaél Gemiani (Francia), 103 h., 59' 14".
- 6.— Pierre Cogan (Sudoste), 104 h., 0' 29".
- 7.— Piot (Noroeste), 104 h., 0' 29".
- 8.— Kirchen (Luxemburgo), 104, 1' 31".
- 9.— Brambilla (Sudeste), 104, h., 1' 31".
- 10.— Diederich (Luxemburgo), 104 horas, 2' 33".—Alfil.

## El argentino Fangio vence en el Gran Premio automovilista de las naciones

Villoresi tuvo un accidente a consecuencia del cual murieron tres personas

Ginebra.— El corredor argentino Juan Manuel Fangio, ha ganado el Gran Premio de las Naciones, cubriendo el recorrido de 272 kilómetros en dos horas, siete minutos y cincuenta y cinco segundos.

Se clasificó en segundo lugar el suizo Barón de Graffenried, en dos horas, ocho minutos y dieciocho segundos.

Tercero, el italiano Piero Farfili, en dos horas, diez minutos y veinte segundos. Cuarto, Giraud Cabanous (Francia), en dos horas, ocho minutos, cuarenta y

cuatro segundos y dos décimas. En la vuelta 62 los directivos anunciaron que Villoresi y Farfili tuvieron un accidente al tratar de ganar mejor puesto.—Alfil.

**TRES MUERTOS**  
Ginebra.— Ha muerto uno de los heridos en el accidente automovilista con ocasión del Gran Premio de las Naciones, en que el coche de Villoresi patinó en una mancha de aceite y se estrelló en una de las últimas vueltas de la prueba. Tres son los muertos hasta ahora.—Alfil.

### TENIS

#### La Copa Davis

#### Suecia queda finalista de Europa

Estocolmo.— Suecia ha ganado la final de la zona europea de la Copa Davis.

**MEJICO, ELIMINADO**  
Méjico.— Australia ha eliminado a Méjico en la final de la zona americana de la Copa Davis.

Con este resultado, Australia y Suecia jugarán la final interzonas.—Alfil.

#### SUECIA Y AUSTRALIA JUGARAN EN NUEVA YORK

Nueva York.— La final interzonal de la Copa Davis se jugará entre Suecia y Australia en esta ciudad en los días 11 al 13 de Agosto.—Alfil.

#### LA "COPA GALEA"

Deauville.— Al vencer Italia en tres partidos seguidos a Francia ha ganado la "Copa Galea", disputada en esta ciudad.

En la disputa para el tercer puesto, España marcha en cabeza por 2-1 sobre Bélgica. Los dos partidos que quedan por jugarse se ventilarán hoy.

Humberto Bergamo (Italia), vence a Robert Mailleta (Francia), por 6-2 y 6-3. Fausto Gardini (Italia), gana a Lin Lamize por 6-1 y 6-2.

Grcini y Clorici (Italia) ganan a Lemyx y Nysipar 6-1 y 6-3.

Gino Mozzi (Bélgica), gana a Emilio Martínez (España), por 6-2 y 7-5. Carlos Ferrer (España), vence a Andre Jamar (Bélgica).

#### El Club Victoria inaugura su domicilio social

Con motivo de la inauguración de su domicilio social, el Club Victoria S. D., ha celebrado, como tenía anunciado, diversos actos.

En primer lugar, a las diez de la mañana, tuvo lugar un partido amistoso entre el "Recreativo San Esteban" y el titular de esta Sociedad, terminando con el resultado de tres a dos a favor del Recreativo.

Seguidamente, se celebró una misa en la iglesia de San Cosme y San Damián, oficiada por el Padre chileno don Lorenzo Pérez ex-alumno del Colegio de Ultramar de Burgos. Durante la misa, se cantaron motetes por el coro del Club, acompañados gentilmente por los jóvenes artistas burgaleses Salvador Vega y Tomás Lazaro.

A mediodía, el señor cura párroco de la citada iglesia, don Timoteo de la Peña, bendijo el nuevo domicilio social, dirigiendo unas sentidas palabras en relación con el acto. Asimismo, hizo uso de la palabra, el presidente de las Federaciones locales, don José Moliner, deseando prosperidades al Club y el auge del futbol modesto burgales, contestándole el presidente de la Sociedad, don Teodoro Sánchez Narro, quien dió las gracias por la asistencia al acto a todos los presentes y puso a la Sociedad incondicionalmente al servicio del futbol local. Al final se sirvió un vino de honor.

Asistieron al acto el señor Moliner y Sanz, señor Jerez en representación de las Federaciones, árbitros locales y representantes de los Clubs burgaleses.

**HOMENAJE A ZARRA**  
Bilbao.— Le ha sido rendido al delantero centro del Atlético de Bilbao Telmo Zarrañandia "Zarra", un homenaje por el pueblo de su residencia, Munguía. Se celebró una misa en la parroquia de San Pedro con asistencia de las autoridades. Luego fué colocada la primera piedra de un grupo de 18 viviendas, que el Ayuntamiento va a levantar y al que se ha dado el nombre de Zarra. A continuación, en la plaza de los Fueros, fué entregado por el alcalde al jugador un pergamino en el que consta el

**SU SASTRE... VICARIO SANTA CLARA, 4**

## El Deportivo Numancia será filial del Atlético madrileño

En Zaragoza toman "abundantes medidas" para que el once titular ascienda a Primera División

### Adquiere caracteres álgidos el "ficheo", ante la temporada

La afición ovetense anda preocupadísima con lo del equipo. Y creen que el remedio estaría en la cesión de algunos jugadores de determinados clubs pudientes.

Se habla de la incorporación del madrileño Olmedo, a cambio de Sarra, el argentino.

Pero sus ambiciones no pasan de ahí. Como es tan bueno el interior de Buenavista, junto con Olmedo les entregarían a Barinaga y Azcarate. Creen que así la proposición estaría bien, ¿verdad?

Parece ser que el Valladolid ha iniciado gestiones cerca del Real Madrid para lograr la cesión de Raia, Mariscal y Soto.

Tres elementos muy "apañaditos", sí, señor.

La directiva del Barcelona está barajando el asunto Aldecoa y ha puesto sobre el tapete a Arellío.

Dicho sea entre paréntesis, el gallego no parece muy dispuesto a seguir defendiendo los colores azulgrana.

Pero en Valladolid no quieren "solapar" al yasco.

Se dice que el interior del Barcelona, Canals, se va al Llerda, y que también pretenden los del Segre a Segur.

Seguro que sí.

Los del Sabadell están administrando magníficamente las pesetas que les dió el Real Madrid por el gran defensa central Oliva. Han echado un magnífico parche a su trío defensivo con García, del Badalona, y en la delantera, que era su punto flaco, han metido a Navarré 11, procedente del Barcelona; a Toni, del Madrid y Vázquez, del Español.

Estos últimos son dos "hijos pródigos" que vuelven al hogar paterno.

El famoso ex-internacional Mareo y el interior Pexillo, del Sevilla, es posible que fichén esta temporada por el Betis.

Los beticos se deciden por la veterania.

Aráiz, aquel pequeño y entusiasta extremo de la Gimnástica de Burgos —de los buenos tiempos— ha fichado por el Numancia, que pasa a ser filial del Atlético Madrileño.

Defensores como "Juanito"—ojo, se llama Esteban; pero todo nos entendemos— son los que Numancia necesita.

El Sevilla pretende la ficha del futbolista levantino Navarro y ha iniciado negociaciones al parecer con signo favorable.

Ha fichado por el Sevilla como profesional un muchacho de uno de los clubs sevillanos de modesta categoría que, según parece, tiene buen estilo y se apellida Camacho.

No tiene nada que ver con el de las Bodas.

El jugador español Alsua I ha sido solicitado por los Clubs franceses de la Primera División.

Y Alsua deshoja la margarita...

Urta, medio volante que, como es sabido, jugó últimamente con la Real Sociedad, ha fichado por el Zaragoza. Jura por Urta! gritan en Torre-ro.

con el mencionado Club de la capital aragonesa. Dice que está muy contento entre los maños y que este año su equipo subirá a Primera División.

Más nombres que "suenan" en la secretaría del Zaragoza:

Cañdi, Santin, Echániz, Jugo, Calo, Rubio, Picas, Aranda, Careaga, Marco, Eguluz, Roig, Morales, Chelo, Nogueras, Manólin, Pitarch, Mol, Cabido, Zubeldia...

Habría que ir creyendo en eso del "ascenso".

Alépez, es un jugador del Levante que, en vista de que nadie quería hacerse cargo de la presidencia del Club, aceptó tal responsabilidad, siendo confirmado por la Nacional.

Hay quien dice que será también entrenador porque el muchacho acaba de aprobar en unos cursos de prepara-

dores de futbol.

Curioso. \*\*\*

Badal, centro delantero del Huesca, era muy codiciado por varios equipos de campanillas pero el preferido quedarse entre los oscenses y ha renovado su ficha.

Badal... si se añade la sílaba "jo" a su apellido, nos explicamos perfectamente el por qué de su permanencia en Huesca. Por lo de la campaña.

El argentino Camer, que jugó en el Español, se va al Málaga.

Rubio, defensa central que ha sido del San Andrés, le acompaña. Buen "dúo".

¿Silva al Valladolid?

Silva o no va es cosa que otro día concretaremos porque, de momento, el canario, está tomando un respiro de su viaje por el Brasil.

## Tercer Gran premio ciclista "Virgen Blanca", en Vitoria

Venció Emilio Ugalde y Agustín Carrasco se clasificó en séptimo lugar

Vitoria.— Se ha corrido el tercer gran Premio "Virgen Blanca" una de las tres pruebas ciclistas que se organizan con motivo de las fiestas patronales sobre un recorrido de 128 kilómetros.

Se presentaron solamente 13 corredores de Burgos, Vizcaya, Guipúzcoa y Alava. La salida se dió a las nueve de la mañana.

En el primer puesto del recorrido obtuvo el premio de subida José Luis Pérez. En el descenso empezó a desahacerse el grupo formándose dos lotes de corredores, el primero formado por Ugalde, Pérez, Vidaurreta, Francisco Expósito y Eduardo Pascual. El siguiente organizó la persecución figurando en el grupo otros cinco corredores.

En el pueblo de Munguía se disputó un premio logrado por Emilio Ugalde que rodó sólo varios kilómetros consiguiendo el segundo "paquete" tomar contacto con los escapados, pero no así como Ugalde, que se desiluzó del grupo y rodó en solitario buen tiempo alcanzando una ventaja hasta que a los pocos minutos volvió a unirse el pelotón de cabeza. Ugalde sufrió un pinchazo y más tarde rotura de radios y así perdió su puesto de líder. En el alto de Orduña pasó la meta el primero José Luis Pérez, seguido a corta distancia por Garzaizabal a un minuto, 10 segundos, Machain Michelena a 3 minutos, 4 segundos, Vidaurreta a 4-10, Gabino Iñiguez, a 4-35; Ugalde, Pascual y los demás a mayores distancias.

En el puesto de cabeza se colocaron luego Pascual, Ugalde e Iñiguez y a ellos se unieron algunos más. La victoria se la disputaron, en magnífico sprint cuatro corredores en plena calle de Dato abarrotada de público, sobre las dos menos cuarto de la tarde. La clasificación general es la siguiente:

1.— Emilio Ugalde, en 4 horas, 16 minutos, 30 segundos.

2.— Machain.

3.— Michelena.

4.— Eduardo Pascual, estos tres en el mismo tiempo que el primero. Iñiguez, 4-15-35. José Luis Pérez, en 4-23-2.

Agustín Carrasco, en 4-25-3. Manuel Moreno, en 4-30-5 y Julio Garzaizabal, en 4-31.

Para equipos de tres corredores que fué disputados por tres grupos distintos, el premio fué ganado por el de la Sociedad Deportiva Vitoriana.—Alfil.

## Otro triunfo de bicicletas CIL!

En la carrera ciclista del domingo día 30, organizada por el Club Ciclista Burgalés, conquistaron para las bicicletas CIL, con su equipo de neófitos, los primeros puestos de la clasificación, en una reñida prueba.

Vencedor absoluto: Pedro Calvo.

Primer puesto sobre bicicleta CIL. Pepín González: Tercer puesto sobre bicicleta CIL.

Justo Pastor: Sexto puesto sobre bicicleta CIL. Francisco Bartolomé: Séptimo puesto sobre bicicleta CIL.

Una demostración más de la mejor bicicleta que ya obtuvo otros resonantes triunfos al pedal.

La bicicleta CIL fué la vencedora absoluta en la VII Vuelta a España.

**Exclusivas para BURGOS y su provincia**  
**Hermanos MATA**  
Exposición y venta: Vitoria 22 al 24. - Teléfono 29-45  
**BURGOS**

## Cincuenta casos de quintillizos se han registrado en el Mundo en los 500 últimos años

Las hermanas Dionne -ya con 16 años- y los hermanos Diligenti -que tienen 7- son los únicos que lograron sobrevivir

Mientras las muchachas canadienses no son felices los "chaveas" argentinos viven felices y contentos

Incluidas las famosas hermanas Dionne y los menos famosos pero igualmente notables "cinco Diligenti", en los últimos quinientos años se ha registrado cincuenta casos de quintillizos. Esto es, diez alumbramientos quintuples por siglo. La estadística no puede ser más simple al respecto. Sin embargo, de todos los casos de quintillizos conocidos, sólo los dos ya citados —que son los únicos registrados en el presente siglo— han logrado sobrevivir. Los demás murieron a las pocas horas de venir al mundo. Las causas de la supervivencia de estos últimos hay que buscarlas en todos esos maravillosos emplean para disminuir los índices de mortalidad.

**LAS HERMANAS DIONNE AL NACER PESABAN JUNTAS POCO MAS DE CINCO KILOS**

Al nacer, las quintillizas Dionne pesaban un total de 5,200 gramos. El promedio era de 1,040 gramos por cabeza, aunque alguno no llegaba a los 900. Los quintillizos Diligenti no pesaban mucho más, pero, en cambio, mientras sus predecesores eran todos niños, los quintillizos Dioneses formaban un conjunto mixto: dos niños y tres niñas. En ambos casos, las predicciones de los médicos no fueron demasiado optimistas. Pero la vitaminización y calcificación intensivas dieron al traste con todos los temores, y hoy en día, los diez quintillizos americanos gozan de perfecta salud y son, en todo, niños semejantes a los que les rodean.

**Dieciséis años han cumplido las quintillizas canadienses y siete los quintillizos argentinos**

Las Dionne, que nacieron el día 28 de Mayo de 1934, acaban de cumplir los 16 años. En tal fecha, su casa de Callender (Ontario) se habrá cubierto de flores, en tanto que los de ordinario serios componentes de la familia Dionne habrán cantado a coro el "Happy birthday to you". Y lo habrán repetido cada vez que Marie, Cecile, Yvonne, Annette y Emilie se acercaran a apagar sus 16 velas. Los Diligenti, que empezaron a llorar el día 15 de Julio de 1943, habrán celebrado una fiesta similar. Y, al menor descuido de sus padres, María Esther, María Fernanda, María Cristina, Franco, y Carlos Alberto se habrán ido a jugar, que es, en definitiva, lo único que hacen desde que vinieron al mundo.

**NO SON FELICES**

Las Dionne son cariñosas y "sienten su responsabilidad en el hogar". Se levantan a las seis y media y, después de asistir a la misa que el padre Potier oficia en la capilla de su propiedad, ayudan a su madre a preparar el desayuno. A las ocho y media, una vez que han arreglado sus cuartos, comienzan el estudio, que se prolonga hasta las seis de la tarde, con la sola interrupción de una hora dedicada al almuerzo. Por la noche vuelven a ayudar a "mamá Dionne" y a las once ya están en la cama.

Sin embargo, las Dionne no son felices. Están presas en su propia casa. La teta que se colocó para protegerlas de la curiosidad popular, ha sido un arma de dos filos, que no ha servido más que para aceniar su apartamiento. Los que las conocen desde la infancia, afirman que han perdido parte de la espontaneidad y de la gracia comunicativa de antaño. Ahora son reservadas y silenciosas, como corresponde a su psicología de personas que viven "detrás de las alambradas".

**COMPADREZCAMOS AL POBRE GRANJERO**

La fama de las Dionne le dió pie al famoso Raymond Souplex para cantar en París: "¡Ah, compadrecémos al pobre granjero: tiene cinco hijas para casar!". La estrofa se cantó durante semanas enteras y al igual que las quintillizas, se hizo famoso. Hoy día, las cinco Dionne son ya mayorcitas y la canción de Souplex adquiere un leve tinte profético. Y es que las Dionne, ricas —dentro de dos años podrán repartirse una fortuna valorada en dólares 1,500,000 dólares— y todavía famosas, pagan ahora las consecuencias de no haber tenido infancia.

A las pocas semanas de nacer eran exhibidas públicamente ante unos admirados espectadores que, a pesar de pagar entrada, tenían que formar largas colas. La fiebre de la publicidad inundó la antaño tranquila casa familiar de los Dionne. A los seis meses ya se les habían sacado más de 8,000 fotografías. La localidad de Callender —perfectamente desconocida para todos, si se exceptúa a sus escasos habitantes— se hizo famosa. Se rodó una película que produjo millones.

**DIONNE LLEGO A EXHIBIR A SUS HIJAS EN UNA BARRACA DE FERIA**

No obstante con estos ingresos, el señor Dionne, que se disculpa diciendo que tenía que reunir los fondos necesarios para alimentar a aquellas cinco bocas suplementarias —que, suadas a las de sus hermanas, llegaban ya a once— llegó hasta a exhibirlas en la feria de Chicago. La reacción pública no se hizo esperar. Y, como quiera que detrás de estos espontáneos defensores de las Dionne estaba toda una cadena de periódicos, que no cesaban de arremeter contra el afán de lucro del "fe-

### LA VUELTA AL HOGAR

Separadas de sus padres, empezó para las Dionne una nueva etapa de su vida, durante la cual vivieron en un mundo geométrico, no exento, empero, de ternura. (De ternura esterilizada, por supuesto). Celosas "nuses" supervisaban hasta sus menores movimientos, en tanto que legiones de enfermeras cuidaban de que el programa científico prescrito por el doctor Dafoe se cumpliera hasta en sus menores detalles. Por cierto que este último se vio insospechadamente elevado de categoría, hasta el punto de que tenía que fijar sus audiencias con meses de anticipación. Además, precisó del concurso de varios secretarios para responder a las cascadas de correspondencia que le llegaba desde los más dispares rincones del globo.

Sin embargo, la abnegada gestión del doctor Dafoe no fué obstáculo para que los progenitores de las quintillizas —cuya paternidad habrá sido "oficializada" por el famoso "Estado de las Dionne"— hicieran todo lo posible por recuperar a sus hijas. En 1941, el Gobierno se decide a suavizar el famoso estatuto. Y, coincidiendo esta medida con la muerte del doctor Dafoe, llevado del mundo de los vivos por una vulgar pulmonía, las niñas retornan a su hogar, y en él han festejado su dieciséisavo aniversario.

**LOS DILIGENTI: DICHOSOS Y CONTENTOS**

Los quintillizos Diligenti, nacieron nueve años después que sus colegas canadienses. Su padre, que no era un rudo granjero, conocía el martirio de las Dionne y, por lo mismo, no tiene nada de extraño el que tratara de evitárselo a sus hijos. La divisa de "papá Diligenti" fue, en todo momento: "anonimato y tranquilidad". Pero esto último no lo logró sino a costa de imprevistos esfuerzos. Y así aun, no pudo evitar que diariamente se congregaran 500 o 600 personas ante la puerta de su casa, deseosas de ver de cerca a los quintillizos. Otras veces eran anónimos comunicantes los que le aconsejaban sobre el porvenir de sus hijos, no faltando los que se preocupaban hasta de su matrimonio. Un coleccionista americano —los coleccionistas son, según opinión unánime, la plaga número uno de los Estados Unidos— llegó a pedirle un par de sus quintillizos, alegando que "tenía un trozo de la corbata que usó Roosevelt en la Conferencia de Postdam".

Hoy día, a los siete años, los Diligenti crecen felices y contentos en su magnífica casa de Belgrano. Van a un colegio público, veranean en Mar del Plata, se bañan en el mar y juegan a policías y ladrones con los demás niños del barrio. Y nadie les molesta. Y eso, a pesar de que el Gobierno argentino no ha promulgado estatuto alguno en su favor, ni han hecho ninguna película.

(A. T.)

**SAN CRISTOBAL**  
(Academia Automovilista Miranda 61 en sus Cursos de CONDUCTORES MECANICOS te hará CHOFER

### BOLOS

#### Manuel Machain de San Sebastián campeón nacional

San Sebastián.—Final del campeonato nacional de bolos, en cuya competición tomaron parte 74 concurrentes, con los siguientes resultados: Primero, Manuel Machain, de San Sebastián, con 107 puntos; segundo, Juan Echevarría, de Legazpia, con 106 puntos y tercero Bartolomé Aguirre, de Lasarte, con 105.

#### Campeonatos de natación de Cataluña

#### Venció el Club de Natación de Barcelona

Sallent.— En la piscina del Club de Natación se han celebrado los campeonatos de Cataluña de natación Senior y Juniors con muy buenas marcas que no pudieron ser mejores por las dificultades de la piscina.

Los resultados técnicos han sido los siguientes:

1.500 metros libres: Senior, 1, Queralt, del Club de Natación Barcelona, 4 m., 53 s., 4/10.

400 metros libres, Juniors, 1, Subirana, C.N.B., 6m., 40s., 1/10.

200 metros braza, Senior, 1, Alberti, C.N.B., 2m., 59s., 7/10.

200 metros espalda, Juniors, 1, Ore-ro, C.N.B., 2-56 2/10.

100 metros libres, Senior, 1, Queralt, C.N.B., 1-2-1/10.

10 metros espalda, Senior, 1, Vives, C.N.B., Barcelona, 1-25-1/10.

100 metros espalda, Senior, 1, Queralt, C.N.B., 1-16-1/10.

Clasificación final por equipos: C.N.B. 175 puntos, en Senior, y en Juniors, C.N.B. con 157 puntos.—Alfil.

Señora no notará molestia alguna por mucho que ande.

**SUCESOR DE SOLER CALLISTA**  
le ofrece sus servicios:  
San Juan 65, Teléfono 2933

Si desea beber **GERVEZA**  
**PIDA PILSEN NORTE**  
clásico sabor  
**LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.**  
San Juan, 23 Telf. 1804 BURGOS